

Аналіз обліково-статистичної роботи Тернопільського міськрайонного суду Тернопільської області за 2015 рік.

З метою проведення аналітичної роботи та об'єктивності показників статистичних звітів, відповідно до Закону України «Про судоустрій та статус суддів» та плану роботи Тернопільського міськрайонного суду Тернопільської області на друге півріччя 2015 року був проведений аналіз обліково-статистичної роботи суду за 2015 рік.

За джерела отримання інформації при проведенні даного аналізу було взято: план роботи Тернопільського міськрайонного суду, матеріали за результатами його виконання (довідки, узагальнення), звітність суду, протоколи зборів та оперативних нарад суду, нормативні правові акти, що регулюють питання обліку та реєстрації судових справ, а також Методичні рекомендації щодо проведення аналізу обліково-статистичної роботи територіальними управліннями Державної судової адміністрації та загальними судами.

Обліково-статистична робота Тернопільського міськрайонного суду Тернопільської області відповідає загальним правилам ведення судового діловодства в місцевих судах. Робота з документами з моменту їх надходження чи створення в судді до відправлення або передавання в архів, звернення до виконання судових рішень здійснюється відповідно до Інструкції з діловодства у місцевих загальних судах, апеляційних судах областей, апеляційних судах міст Києва та Севастополя, апеляційному суді Автономної республіки Крим та Вищому спеціалізованому суді України з розгляду цивільних і кримінальних справ, затвердженій наказом ДСА України 17.12.2013 № 173 та Положення про автоматизовану систему документообігу, затвердженого рішенням Ради суддів України від 26.11.2010 року із змінами.

Обліково-статистична робота та діловодство в суді ведеться за допомогою комп'ютерної програми «Діловодство-3» (КП Д-3).

Заповнення форм статистичної звітності, статистичних карток на осіб, стосовно яких судом розглянуто кримінальну справу, картки обліку сум шкоди, заподіяними злочинами, регламентуються відповідними інструкціями: Інструкції щодо формування картки на особу стосовно якої судом розглянуто матеріали кримінального провадження, затвердженій Наказом Державної судової адміністрації України від 05.12.2013 р., №169, інструкціями та рекомендаціями ДСА України щодо заповнення відповідних статистичних форм звітності.

Складання звітів всіх форм в судах здійснюється відповідно до вимог Інструкції щодо подання і заповнення форм звітності про розгляд апеляційними та місцевими судами судових справ і матеріалів, затвердженій наказом Державної судової адміністрації України №55 від 05.06.2006 року зі змінами.

Секретарі суду всі судові справи та матеріали, що надійшли до суду і підлягають розгляду відповідно до кримінального, цивільного чи адміністративного судочинства, справи про адміністративні правопорушення реєструють в комп'ютерній програмі «Д-3» та заповнюють відповідні обліково-статистичні картки. Зазначенні в картках реквізити заповнюються в повному

обсязі. Заповнення інформаційних карток первинного обліку секретарями суду особливих зауважень не викликає. Записи відповідають матеріалам справи та звітним даним. Після реєстрації всі справи та матеріали, що підлягають розгляду відповідно до процесуального законодавства, передають суддям. Період знаходження справ в провадженні, дата набрання вироку законною силою, рішенням чи постановою законною силою опубліковується вірно.

Ведення первинної обліково-статистичної роботи та складання звітів, згідно з посадових інструкцій та наказу Тернопільського міськрайонного суду покладено на консультанта суду судової статистики. Дотримання працівниками апарату суду вимог інструкції знаходиться на особистому контролі голови суду та керівника апарату суду.

На 5 січня 2016 року заплановано подання до територіального управління Державної судової адміністрації в Тернопільській області складених, перевірених, підписаних головою суду та відповідальною особою звітів за 2015 рік. Також, судом щоквартально, до 10 числа місяця, наступного за звітами надсилається інформація про кількість сформованих карток (із зазначенням кількості карток, матеріали кримінальних проваджень, яких надіслано до апеляційних суддів) з накопичувальним підсумком за відповідний період до територіального управління Державної судової адміністрації України в Тернопільській області. Слід наголосити, що в Тернопільському міськрайонному суді запроваджено практику формування "пробних варіантів" статистичних звітів заздалегідь, напередодні звітного періоду, що полегшує роботу зі складання достовірних відомчих звітів про стан здійснення правосуддя. Таким чином, додатково перевіряється повнота та якісь заповнення первинних обліково-статистичних карток та у разі наявності помилок вносяться виправлення та проводяться інформаційні бесіди з відповідальними працівниками для недопущення таких помилок в подальшій роботі.

Також на оперативних нарадах розглядаються питання підготовки до задачі статистичних звітів, надсилання копій судових рішень до ЄДРСР, обговорюються питання звернення громадян з питань організації роботи суду, причини скасування судових рішень, виконання окремих доручень. Крім того, на нарадах працівники апарату суду ознайомлювалися з документами, які надходять для використання в роботі.

На виконання вимог Закону України «Про судоустрій та статус суддів», відповідно до листів Чернівецького регіонального відділення Національної школи суддів України та згідно графіка навчального процесу Національної школи суддів України на 2015 рік, були проведенні навчання для працівників апарату суду та суддів місцевих загальних суддів, в яких прийняли участь працівники апарату суду Гніданик А.Р., Ландяк А.О., Грищук Т.С. та судді Гуменний П.П., Братасюк В.М., Герчаківська О.Я., Делікатна Л.В., Сташків Н.М. та Черніцька І.М.

Голова Тернопільського міськрайонного суду Грицак Р.М. та суддя даного суду Братасюк В.М. прийняли участь у навчальному семінарі для суддів західних областей в рамках українсько-канадського проекту «Освіта суддів – для економічного розвитку», який проходив в м.Львів. Також суддя Багрій Т.Я. взяв участь тренінгу для суддів та міжнародній конференції з питань

комунікацій судової влади в Україні, який був організований Радою суддів України та проходив в м.Києві.

На виконання наказу Державної судової адміністрації України № 30 від 17 лютого 2014 року «Про організаційне забезпечення функціонування веб-порталу «Судова влада» офіційного веб-сайту Тернопільського міськрайонного суду, працівник суду, на якого покладені обов'язки прес-секретаря, щомісячно повідомляє Територіальне управління Державної судової адміністрації у Тернопільській області про внесення будь-яких доповнень на веб-сайт Тернопільського міськрайонного суду.

У першому півріччі 2015 року на виконання вимог апеляційного суду Тернопільської області згідно листа № 6/15 від 06 січня 2015 року судом проведено узагальнення судової практики закриття кримінальних проваджень у 2014 році з підстав, передбачених ст.284 КПК України та в порядку, передбаченому ст.ст.285-288 КПК України. В ході проведеного аналізу було встановлено, що суддями Тернопільського міськрайонного суду, незважаючи на, в дечому, неоднаковий підхід в процесуальній площині щодо вирішення питань про закриття кримінальних проваджень, в цілому дотримується єдина практика в частині підставності та обґрунтованості клопотань про закриття кримінальних проваджень та їх вирішення судом.

Також, на виконання вимог апеляційного суду Тернопільської області згідно листа № 7/15 від 06 січня 2015 року Тернопільським міськрайонним судом проведено аналіз практики застосування Тернопільським міськрайонним судом практики Європейського суду з прав людини і основоположних свобод за 2014 рік. Даний аналіз проведено на виконання завдання Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних та кримінальних справ. Встановлено, що судді суду в цілому дотримуються вимог Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод та рішень ЄСПЛ, однак не достатньо практично впроваджують підходи і позиції висловлені в рішеннях ЄСПЛ.

На вимогу апеляційного суду Тернопільської області № 8/15 від 06 січня 2015 року Тернопільським міськрайонним судом проведено аналіз судової практики додержання суддями суду розумних строків розгляду кримінальних проваджень (справ), зокрема у яких обвинуваченні, станом на 01 січня 2015 року, тримаються під вартою.

В ході проведеного аналізу було встановлено, що судом забезпечується своєчасне, законне і правильне вирішення кримінальних проваджень (справ). Суддями Тернопільського міськрайонного суду кримінальні провадження (справи) розглядаються з дотриманням розумних строків розгляду справ. Однією з найбільш вагомих та найпоширеніших причин відкладення справ, що затягує їх вирішення, є неявка в судові засідання свідків, потерпілих. У більшості кримінальних проваджень (справ), які перебувають у суді на розгляді найбільшою причиною тривалого розгляду справ є оголошення обвинувачених у розшук.

Найчастіше не з'являються до суду свідки та потерпілі в багатоепізодних справах із великою кількістю обвинувачених та інших учасників судового розгляду.

Для оперативного та належного розгляду кримінальних проваджень (справ) судді належним чином реагують на причини відкладення розгляду справ, намагаються звести до мінімуму причини, за яких слухання справ відкладалося б, докладно вивчають усі матеріали справи, приділяють значну увагу підготовці кримінальних проваджень (справ) до судового розгляду, приймають відповідні міри щодо відповідальності осіб, які без поважних причин не з'являються у судові засідання.

Відповідно до плану роботи апеляційного суду Тернопільської області Тернопільський міськрайонний суд провів аналіз причини скасування судових рішень Вищим спеціалізованим судом України, та встановив, що в період 2014 року Вищим спеціалізованим судом України з розгляду цивільних і кримінальних справ вироки Тернопільського міськрайонного суду (які не переглядалися в апеляційному порядку) не скасовувалися.

Згідно вимоги апеляційного суду Тернопільської області № 23/15 від 13 січня 2015 Тернопільським міськрайонним судом Тернопільської області проведено узагальнення судової практики з застосуванням суддями Тернопільського міськрайонного суду положень ч.7 ст.474 КПК України за 2014 рік. Згідно проведеного аналізу застосування вказаного положення кримінального процесуального закону суддями Тернопільського міськрайонного суду за 2014 рік встановлено, що в провадженні суду в аналізованій період перебувало на розгляді 58 угод про примирення між потерпілим та підозрюваним чи обвинуваченим та 59 угод про визнання винуватості між обвинуваченим чи підозрюваним та прокурором, з них було відмовлено в затвердженні 6 угод про примирення та 5 угод визнання винуватості.

На виконання листа апеляційного суду Тернопільської області №1823/15 від 04 березня 2015 року Тернопільським міськрайонним судом проведено узагальнення практики застосування суддями Тернопільського міськрайонного суду Тернопільської області законодавства, що регулює матеріальну відповідальність працівників за шкоду, заподіяну роботодавцю. Згідно поданої інформації судом у 2014 році розглянуто 4 справи про відшкодування шкоди заподіяну працівником роботодавцю, з них три справи переглядалися апеляційним судом Тернопільської області, а одна справа – Вищим спеціалізованим судом України з розгляду цивільних і кримінальних справ. В одній із вказаних справ, суд апеляційної інстанції скасував рішення Тернопільського міськрайонного суду та постановив своє рішення.

Також, на виконання вимог апеляційного суду Тернопільської області № 2627/15 від 25 березня 2015 року Тернопільським міськрайонним судом проведено узагальнення судової практики розгляду суддями Тернопільського міськрайонного суду кримінальних справ (проваджень), щодо злочинів проти життя і здоров'я особи за 2014 рік, зокрема злочинів, передбачених ст.115 КК України.

Аналізом судової практики встановлено, що в 2014 році в провадженні суду перебувало 203 кримінальних справ (проваджень), щодо злочинів проти життя та здоров'я особи, з яких 199 кримінальних проваджень та 4 кримінальні справи. З загальної кількості кримінальних проваджень, 5 кримінальних

проваджень були кваліфіковані органами досудового слідства за ст.115 КК України (умисне вбивство), 13 кримінальних проваджень за ст.121 КК України (умисне тяжке тілесне ушкодження) та 20 кримінальних проваджень за ст.122 КК України (умисне середньої тяжкості тілесне ушкодження).

На вимогу апеляційного суду № 2627/15 від 25 березня 2015 року Тернопільським міськрайонним судом проведено узагальнення судової практики «Про судову практику розгляду кримінальних справ (проваджень) щодо злочинів проти життя і здоров'я особи за 2014 рік (ст.ст.116-145 КК України)».

В ході аналізу судової практики встановлено, що в 2014 році у провадження суддів Тернопільського міськрайонного суду перебувало: 194 кримінальні провадження щодо 196 осіб за вчинення кримінальних правопорушень, передбачених ст.ст. 117,121,122,124,125,126,128 і 140 КК України, з яких 143 розглянуто (з постановленням вироку – 44, повернуто прокурору - 3, закрито провадження – 93, застосовано примусові заходи медичного характеру – 2 та застосовано примусові заходи виховного характеру – 1) та 3 кримінальні справи щодо 3 осіб (КПК України в редакції 1960 року), з яких 1 розглянута з постановленням вироку, із залишком на кінець 2014 року 51 нерозглянутого кримінального провадження відносно 51 особи та 2 кримінальних справ щодо 2 осіб (КПК України в редакції 1960 року). При цьому, у 2014 році кримінальні справи(провадження) про обвинувачення осіб у вчиненні кримінальних правопорушень, передбачених ст.ст.116,118,119,120, 123,127,129-139,141-145 КК України у провадженні суду не перебували.

На виконання плану роботи Львівського апеляційного адміністративного суду та Пленуму Вищого адміністративного суду України здійснено вивчення та узагальнення практики застосування Тернопільським міськрайонним судом глав 1-4 розділу III Кодексу адміністративного судочинства під час розгляду і вирішення адміністративних справ. За результатами проведеного узагальнення, суддями внесено пропозиції щодо заходів формування єдиної практики застосування норм Кодексу адміністративного судочинства України при розгляді адміністративних справ.

У другому півріччі 2015 року на виконання вимог апеляційного суду Тернопільської області згідно листа № 320/15вих. від 24 липня 2015 року судом підготовлено інформацію про кількість справ щодо відшкодування матеріальної та моральної шкоди, спричиненої внаслідок ДТП за 2014 рік – першу половину 2015 року.

Також, на виконання листа Апеляційного суду Тернопільської області за №656/15вих. від 28 вересня 2015 року Тернопільським міськрайонним судом здійснено вивчення та узагальнення практики розгляду справ про адміністративні правопорушення на транспорті за ч.4 ст.122, ст.ст.124,130 КУпАП. Підбивши підсумки узагальнення та обговоривши на зборах суддів, було визначено, що при розгляді справ даних категорій є доцільним проведення семінарів та інших навчальних заходів з цього питання.

Встановлено, що до Тернопільського міськрайонного суду надходить кількість звернень (заяви, пропозиції) та скарги громадян та юридичних осіб

Всі заяви, пропозиції та скарги розглянуто безпосередньо суддями або працівниками апарату суду.

В цілому стан обліково-статистичної роботи знаходиться на належному рівні, виявлені недоліки усуваються в робочому порядку, постійно ведеться робота по підчищенню професійного рівня працівників апарату суду. Проблемним питанням залишаються неуккомплектованість штату, недостатнє технічне забезпечення суду необхідною для роботи оргтехнікою, що не може не вплинути на оперативність роботи апарату суду.

Голова Тернопільського
міськрайонного суду
Тернопільської області



Р.М.Грицак

Вик. Мельник М.І.